

国家农业部科教司司长廖西元到河南鲜易控股调研

■ 本报记者 李代广

3月1日,国家农业部科教司司长廖西元到河南鲜易控股公司调研“四化”协同发展的情况,重点了解公司在农业现代化方面的探索与实践,详细询问了公司从加工制造业向服务业、平台性企业和生态型企业转型过程中遇到的难题。河南省农业厅副厅长马国明、许昌市农业局局长霍新发、长葛市市长尹军营等领导陪同。

发展新实体经济,构筑新引领平台

在鲜易控股公司展厅,廖西元司长一行重点听取了公司董事长朱献福关于企业转型升级、智慧生鲜供应链生态圈、食品产业链和温控供应链的发展情况。重点了解公司通过线上电子商务平台鲜易网、冷链马甲和云农牧产业服务平台、基地园区平台化、鲜达技术服务平台、食品安全管控、金融服务平台等情况。

近年来,鲜易控股公司实施创新驱动战略,通过综合科学技术创新、管理技术创新和商业模式创新,实现企业由加工制造业向服务型企业、平台型企业和生态型企业的转型。目前,公司定位于生鲜产业互联网平台企业,线下包括生产性服务业众品和流通性服务业鲜易供应链,线上拥有鲜易网和冷链马甲,通过线下实体产业与互联网融合,发



发展新实体经济,构筑新引领平台。

基地园区平台化、发展共享经济

廖西元司长对鲜易控股公司的云农牧平台和基地园区平台化非常感兴趣,对公司通过产业联盟的方式打造云农牧产业平台,整合产业链资源,带动新农人、新农商创新创业表示肯定。

随后,廖西元司长重点听取了公司基地园区平台化、发展共享经济的做法表示肯定。公司在河南省布局了5个生鲜加工制造

基地,形成了大中原产业布局优势。在环保压力、食品安全压力、生产安全压力的大环境下,企业拆掉园区围墙,将内部资源社会化,无论是猪肉加工、禽类加工,还是进口食品加工,都可以到园区平台上共享园区资源,不仅破解了企业土地厂房等投资问题,而且更进一步,将一产、二产和三产融合,还提供检验检疫、流通加工、配送及我们的平台等一系列增值服务,降低了交易成本、管理成本,实现资源的集约化,更有利于政府的监管,实现食品安全社会共治。

数据先行,为合作伙伴提供供应链金融

服务

廖西元司长看到公司的供应链金融服务平台包括农牧产业链、产品供应链、温控供应链、进出口供应链等环节,涵盖一产、二产、三产等全产业链条非常感兴趣,并详细询问了如何保障现金流安全等问题。

输出工具包、业务包,衔接标准,降低管理成本和交易成本

廖西元司长深入了解了公司从加工制造业向服务业、平台性企业和生态型企业转型过程中遇到的难题。“作为平台型企业,你们不仅为猪肉类企业提供服务,而且为禽肉、牛羊肉、水产品以及面点产品提供服务。在这个过程中,你们如何解决标准对接问题?”

“输出业务包和工具包,实现标准之间的对接,降低管理成本和交易成本。”朱献福董事长介绍说。并以鲜易网为例,“过去加工制造业,我们十分之一是品控技术人员,是企业很大的成本,现在我们把品控、研发、标准等人员组成一个新的公司,将20多年沉淀的食品安全技术、标准等资源,包括国家级企业技术中心、博士后科研工作站、CNAS认证实验室,链接国内外标准、技术等资源,通过内部资源外置化,一部分给我们自己服务,一部分是给行业服务,输出管理、标准等,为客户提供全流程技术资源、食品安全解决方案等一站式服务。”

18家地炼获得原油进口权 炼化国内大佬垄断格局生变

记者了解到,近日,有5家地炼再次获得原油进口资质。截至目前,共有18家地炼拥有原油进口资质。

与此同时,日前,有消息称,日照石化、滨州天宏新能源两家地炼被央企收购。

业内认为,随着国内炼油行业打破垄断格局,成品油价格逐步放开的大环境下,地炼未来仍有望再享政策红利。

而这也是央企频频收购地炼的主要原因。

分析师表示,包括三桶油、中化集团等国有资本以及民营资本将逐步改变国内炼化板块的供应格局。

18家地炼获得原油进口权

近日,商务部对5家地炼原油非国营贸易进出口资质进行公示,包括中化工、清源集团、神驰化工、河北鑫海化工、金诚石化。5家地炼第一批进口原油配额共1867万吨,其中中化工1203万吨。

据了解,中化工于2013年即已获得千万吨进口配额,时隔四年,终于获得了非国营进口资质,“三证”齐全,意味着中化工打通了进口全流程,可以不通过中海油、中石油等公司代理。从2013年年初获批配额至2016年,中化工共计进口3700万吨左右。

除中化工外,其余四家均为2016年下半年获批的进口原油使用权。

安迅思分析师邹敏珍向记者表示,较四家地炼先一步拿到发改委的进口原油使用权的恒源石化,因递交申报材料问题尚未获得进口资质,但从国家开放的态度来看,恒源石化获进口资质也是迟早的事情。

她还指出,5家地炼正式获商务部批准后,将有17家地炼获得进口资质,包括由参股公司中化进口的中化弘润在内,18家地炼第一批进口配额共5427万吨。

需要一提的是,海关数据显示,2017年第一个月中国原油进口持续强劲。尽管并未刷新2016年12月份的历史最高纪录,但较2016年全年平均水平继续稳健增长7.2%。

安迅思分析师李莉向记者表示,随着地方炼厂“转正”审批节奏的放慢,山东的原油进口最初放量的洪荒之力已释放大半,未来的增量潜力可能不超过15%,山东地炼的进口原油正在进入增长的“高原期”。

此外,宁波、湛江、锦州(经大连)、惠州受国家战略储备库或商业储备因素支撑,在2017年部分月份的原油进口可能出现跳增,2017年可能成为中国原油收储的密集年。

地炼被央企收购再改炼化格局

事实上,随着油气改革的逐步深入,地炼在逐渐在以前的垄断领域分得一杯羹。

自2015年开始,我国地炼厂获得进口原油配额及相关原油进口、成品油出口的资质,民营炼厂发展一直受到市场的关注。

卓创资讯分析师秦文平告诉记者,随着国内炼油行业打破垄断格局,成品油价格逐步放开的大环境下,民营炼厂未来仍有望再享政策红利。

也正是看好未来民营炼厂发展前景,日前,关于日照石化、滨州天宏新能源、珠海宝塔石化被收购的消息便迅速传出。其中,前两家收购企业均为央企。

这是继2002年中海油收购中海沥青(演化)、2006年中化工集团收购六家民营炼厂、2010年末中国中化集团增资控股弘润石化后的最新收购案。

对于此次集中收购,秦文平表示,政策红利持续向民营炼厂倾斜,未来发展可期。2015年和2016年受国际原油低价及成品油定价机制影响,炼化板块利润可观,吸引非行业客户持续关注;被收购炼厂规模适中,原油及相关资质较全,并购后可满足开工生产条件,为收购企业降低了准入门槛。

不过,她还认为,对于收购后的央企控股企业,体制问题能否适合市场化的改革,或成为其发展好坏的重要条件。但不可否认的是,此次集中并购事件将引起国内民营炼厂格局的新变化,届时三桶油、中化集团、中化工、中国兵器集团及其他国营资本、民营资本将逐步改变国内炼化板块的供应格局。

(李春莲)

遗失公告

孙艾琳购绿地集团成都蜀峰房地产项目,成都市锦江区玫瑰街7号,云室4期2栋1605房的契税收据(票号0050564,金额8934.4元)、房款收据(票号0100672,金额532255元)、购房合同不慎丢失,声明作废。

奢鑫(集团)直投贷款

★ 房地产开发、出让地、划拨地、高速建设、矿山、电站、厂房、项目贷款;

★ 中小企业、旅游开发、机械设备、种

养殖业、林权等优质项目贷款。(全国驻地商务代表)

电话:023-67833777 13648418884

乐天超市北京3店陆续关闭遭供应商追讨欠款

乐天超市在中国市场的违规行为被一层层揭开。3月6日,记者收到供应商报料称,乐天超市欠供应商数百万元货款目前被判决返还。随着乐天超市关闭一些城市的门店,及时追缴货款成为一些乐天超市供应商的当务之急。

官司频发

在乐天超市丑闻不断发酵之时,北京某食品公司却收到意外惊喜——法院判乐天(中国)投资有限公司北京分公司返还所欠公司200万元货款。该公司负责人向北京商报记者表示,“我们公司是去年8月向法院提交的诉讼,不知为何年后才做出判决,而今天正好是上诉期结束,我们已经胜诉,乐天方面也没有提出上诉”。

不止是北京,江苏乐天玛特商业有限公司于3月1日也收到律师函。记者得到的一份律师函中提到,上海某公司自2007年以来与乐天公司开始业务往来,该公司按约定向乐天供货,然而没有收到足额支付货款,涉及金额达200万元。受理该案件的隆安律



续已办理完毕。已关店的乐天超市霍营店的物业方正在重新招租。

无独有偶,乐天超市朝阳区杨闸环岛店也已关闭。从店门前贴出的2月6日与2月15日的公告来看,2月6日先放出消息称店内改造暂停营业,但2月15日的公告显示该店已经停止经营。

同时公告表明,杨闸环岛店的乐天超市会员卡及乐天超市购物卡可继续在北京市其他各大门店使用,使用规则不变,并开通

了顾客服务热线处理顾客关于杨闸环岛店的相关询问、积分兑换等事宜。

目前,通州区通胡大街店、昌平区霍营店和朝阳区杨闸环岛店等3家乐天超市已经陆续关闭。

记者联系乐天超市方面试图求证关店事宜和未来计划,但截至发稿前,乐天方电话一直处于无人接听状态。但此前韩联社援引韩国政府消息人士消息,乐天超市3家门店停业确实属实,这与“萨德”事件并无关联,停业原因可能在于业绩不佳。

理性维权

对于乐天集团近日处境,记者采访了北京超市供应协会秘书长姚文华,姚文华表示,为了在行业内保护供货商的利益,建议供货商有组织地向协会以及相关部门进行反映,理性维权,维护自身利益。

据了解,早在两个月前乐天中国总部的韩国高管就已经撤离回国。但该消息未得到乐天总部回应。

(吴文治 陈韵哲 来源:北京商报)

以改革促发展,精准招商,创新招商机制,2016年,钦州市经济交出“靓丽成绩单”

钦州经济跻身“千亿俱乐部”

为做好招商引资工作,钦州市聚焦重点区域招商,推动出台《2016年钦州市聚焦重点区域开展精准招商工作方案》,聚焦北京、上海、深圳、天津、宁波等重点区域成立4个招商工作组,各工作组聚焦石油化工、先进装备制造、新能源及新能源汽车、电子信息、生物医药、现代服务业等重点行业,针对各行业中的强优企业开展精准招商工作。推陈出新,出台《钦州市委托招商暂行办法》《钦州市市场化招商奖励暂行办法》,充分调动社会力量为钦州招商的积极性。

与此同时,钦州市狠抓重点产业招商。加大石化产业项目引进力度,以华谊煤基多联产等项目为产业龙头,推进三墩石化岛启动项目招商工程及基础设施招商工作;加大装备制造业项目引进力度,以中船钦州基地、力顺轻卡生产项目为基础,加快新能源汽车、新能源电池、海洋装备制造以及相关配套产业的引进;加大现代服务业项目引进

力度,全力推进港航及配套仓储物流项目以及相关生产性服务业的引进;加大战略性新兴产业项目引进力度,引进华为钦州云计算和大数据中心项目,并以此项目为重点,推进高新区云计算和大数据基地招商工作;加大其他产业重大项目引进力度,加强其他产业的招商力度及产业转移承接工作。

将进一步增进福祉 实现新目标

在钦州市第五届人民代表大会第二次会议上,市长黄海昆代表市人民政府作政府工作报告。报告分为三部分:一是2016年工作回顾;二是2017年奋斗目标和工作重点;三是加强政府自身建设。

黄海昆说,2016年,全市牢牢把握稳中求进工作总基调,大力实施“开放创新、港城联动、产业强市、生态惠民”发展战略,扎实

做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,实现了“十三五”良好开局。

黄海昆指出,今年是实施“十三五”规划承上启下的重要一年,是党的十九大召开之年,也是全面贯彻落实自治区第十一届党代会、市第五次党代会精神的第一年,做好今年工作意义重大。面对错综复杂的国内外发展环境,面对繁重艰巨的改革发展任务,必须紧抓发展第一要务不放松,主动适应新常态、抢抓新机遇、展现新作为,不辜负200万钦州人民的热切期盼。今年政府工作的总体要求是:坚持稳中求进、创新为,全力实施“创新年”活动,以创新促开放、促改革,以创新破解发展难题,以创新激发发展活力,全力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,促进经济持续平稳健康发展和社会和谐稳定,为实现钦州“两个建成”目标奠定良好基础,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

黄海昆说,2016年,全市牢牢把握稳中求进工作总基调,大力实施“开放创新、港城联动、产业强市、生态惠民”发展战略,扎实

在钦州市五届人民代表大会第二次会议上,市委书记、市人大常委会主任肖莺子发表讲话。

她说,要进一步增进人民福祉,以新能力实现新目标,始终坚持民生优先,坚持人民利益至上,不断增进人民福祉,维护社会公平正义,使全市人民在“两个建成”征程中有更多的获得感。要认真贯彻落实市委的决策部署和人大的决议决定及意见建议,自觉接受人大及其常委会的监督,不断加强和改进工作,把各项工作落到实处。

肖莺子说,要进一步密切联系群众,以新作风凝聚新力量。人大代表要珍惜岗位,为民代言,争做表率。要做履行职责的表率,自觉接受人民监督,不断加强与人民群众的沟通联系,倾听群众的呼声和意愿,为群众解难题。要做遵纪守法的表率,牢固树立法制观念和群众观点,模范遵守宪法和法律。要做爱岗敬业的表率,立足本职工作,勤勉尽责,争先创优,展现人大代表的风貌。

全国政协委员、清华大学教授白重恩说,推进供给侧结构性改革,根本还是要让企业真正成为市场的主体。“提高供给侧效率和质量,需要简政放权来使规则公平透明;需要让市场发挥决定性作用,让企业在优胜劣汰中找到发展方向;也需要政府更好发挥作用,创造公平良好的市场环境。”

“在所有的改革中,政府自身的改革是关键。牵住这个‘牛鼻子’,以重点领域改革的‘一子落’,带动经济棋局的‘全盘活’。”全国人大代表、广东省社科院产业经济研究所所长向晓梅说。

用改革的办法深入推进

政府工作报告提出,用改革的办法深入推进“三去一降一补”。

全国政协委员、清华大学教授白重恩说,“过去一年推进供给侧结构性改革,从各级政府来说,更好发挥市场作用的共识进一步强化,但也存在市场机制发挥不够的问题。随着供给侧结构性改革实践迈向深入,市场化法治化被放到了更加突出的位置。”全国人大代表、浪潮集团董事长孙丕恕说。

经济发展步入新常态,对于中国这个巨大的经济体来说,无论是宏观还是微观政策制定都面临严峻挑战。如何处理好政府与市场的关系,是供给侧改革面临的重大课题。

“靠行政命令去产能有难度。”全国政协委员、中国钢铁研究总院副总工程师李卫说,“还得靠经济、环保、安全、技术这样的

全国政协委员、清华大学教授白重恩说,推进供给侧结构性改革,根本还是要让企业真正成为市场的主体。“提高供给侧效率和质量,需要简政放权来使规则公平透明;需要让市场发挥决定性作用,让企业在优胜劣汰中找到发展方向;也需要政府更好发挥作用,创造公平良好的市场环境。”

报告提出要深化金融、财税、国资国企、产权保护等一系列基础性、关键性改革。“深化国企国资改革就是重要牵引,加快形成灵活高效的市场化经营机制,有助于解决去产能、去库存、去杠杆等一系列难题。”向晓梅说。

全国政协委员、清华大学教授白重恩说,“过去一年推进供给侧结构性改革,从各级政府来说,更好发挥市场作用的共识进一步强化,但也存在市场机制发挥不够的问题。随着供给侧结构性改革实践迈向深入,市场化法治化被放到了更加突出的位置。”全国人大代表、浪潮集团董事长孙丕恕说。

经济发展步入新常态,对于中国这个巨大的经济体来说,无论是宏观还是微观政策制定都面临严峻挑战。如何处理好政府与市场的关系,是供给侧改革面临的重大课题。

“靠行政命令去产能有难度。”全国政协委员、中国钢铁研究总院副总工程师李卫说,“还得靠经济、环保、安全、技术这样的